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ΓΕΝΙΚΑ 

Το σχολείο είναι ο χώρος που οι μαθητές/τριες περνούν πολλές ώρες, μαθαίνουν, δημιουργούν, 

συνεργάζονται, παίζουν, χαίρονται αλλά αντιμετωπίζουν και δυσκολίες. Κοινός στόχος όλων όσων 

συμμετέχουν στη σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί και γονείς) είναι όχι μόνο η πρόοδος των 

μαθητών, αλλά και η υιοθέτηση σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία και η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της ιδιαιτερότητας του «άλλου», αλλά και ο  σεβασμός όλων σε κοινούς 

συμφωνημένους κανόνες. Αυτοί οι κανόνες περιλαμβάνονται στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του 

σχολείου μας και εάν προσπαθήσουμε όλοι να τους γνωρίσουμε και να τους τηρήσουμε θα κάνουμε το 

σχολείο μας έναν χώρο ασφαλή και χαρούμενο για τα παιδιά μας, στον οποίο αυτά θα συνεργάζονται, θα 

μαθαίνουν, θα κοινωνικοποιούνται και θα χτίζουν την προσωπικότητά τους, βασιζόμενα στην αμοιβαία 

εκτίμηση και στην αποδοχή του «άλλου». 

1. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
 
 

Η προσέλευση των μαθητών θα γίνεται από τις 08:00΄ π.μ. ως τις 08:15΄ π.μ. από την Νότια κεντρική 

είσοδο του σχολείου, την (Νότια) είσοδο του Αγίου Ευστρατίου και από τις βόρειες εισόδους με επίδειξη 

αρνητικού test (σύμφωνα με τις εκάστοτε εγκυκλίους). Σε περίπτωση επαναλαμβανόμενης αργοπορίας ο 

μαθητής θα υποχρεώνεται να παρουσιάζεται πρώτα στο Γραφείο του Διευθυντή και θα ενημερώνονται οι 

γονείς του, οι οποίοι είναι υπεύθυνοι για την έγκαιρη προσέλευση των παιδιών τους. 

Οι γονείς θα παραμένουν εκτός της αυλής του σχολείου τόσο κατά την ώρα προσέλευσης των παιδιών, όσο 

και κατά την ώρα αποχώρησής τους. Καλό είναι να μην απασχολούν τους εκπαιδευτικούς το πρωί, εκτός εάν 

συντρέχει σοβαρός λόγος. 

Σημείωση: Σε περίπτωση που βρεθεί μαθητής/τρια να έχει πυρετό ενημερώνεται άμεσα ο 

γονέας/κηδεμόνας του και επιστρέφει στο σπίτι του. 

 

2. ΠΡΟΣΕΥΧΗ 
 

 

Αλλόθρησκοι και ετερόδοξοι μαθητές/τριες έχουν δικαίωμα να μη μετέχουν στην πρωϊνή προσευχή, 

οφείλουν όμως να βρίσκονται στο χώρο του σχολείου όσο αυτή διαρκεί και να σέβονται την ιερότητα της 

στιγμής. Μετά το τέλος της προσευχής ή με τη λήξη των διαλειμμάτων οι μαθητές/τριες κατευθύνονται προς 

τις τάξεις τους χωρίς τρέξιμο, βιασύνη, συνωστισμό. 

Σημείωση: Λόγω των μέτρων προστασίας από τον κορονοϊό και αυτή τη σχολική χρονιά δεν 

πραγματοποιούνται οι συγκεντρώσεις στην αυλή και η προσευχή γίνεται στην κάθε τάξη χωριστά. 
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3. ΦΟΙΤΗΣΗ - ΑΠΟΥΣΙΕΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
 

 

Οι μαθητές/τριες τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως τηρούν την ώρα έναρξης 

των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης (πρωινή προσευχή, εορταστικές εκδηλώσεις, 

εκπαιδευτικές εξορμήσεις, εκδρομές, κ.ά.). 

Για τη συμμετοχή των μαθητών/τριών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις αθλητικές 

δραστηριότητες του σχολείου, είναι οπωσδήποτε απαραίτητη η συμπλήρωση Ατομικού Δελτίου Υγείας 

Μαθητή (ΑΔΥΜ) (συμπληρώνεται στην αρχή της Α΄ και Δ΄ τάξης). 

Η φοίτηση των μαθητών σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία είναι υποχρεωτική και αρχή του Σχολείου 

είναι να ελέγχονται οι απουσίες. Αυτό γιατί το σχολείο αποτελεί τον φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης και 

η συμμετοχή των μαθητών/τριών πρέπει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η ελλιπής φοίτηση των 

μαθητών/τριών και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο υπονομεύει το σχολικό έργο και δυσχεραίνει την πρόοδό 

τους. 

Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνο όταν συντρέχει σοβαρός λόγος (ασθένεια, έκτακτα 

οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). Σε περίπτωση ασθένειας, οι γονείς/κηδεμόνες φροντίζουν να ενημερώσουν το 

σχολείο την ίδια ημέρα και τα παιδιά τους χρειάζεται να παραμείνουν στο σπίτι μέχρι να αναρρώσουν 

πλήρως. Για την επάνοδο του/της μαθητή/τριας στο σχολείο, χρειάζεται ο/η μαθητής/τρια να είναι ένα 

διήμερο απύρετος/η. Επίσης και το σχολείο επικοινωνεί με τους γονείς/κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας 

ιδιαίτερα σε περίπτωση μακρόχρονης ή επαναλαμβανόμενης απουσίας. 

Σημείωση: Ειδικά σε περίπτωση κρούσματος κορονοϊού οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνουν τη Διεύθυνση 

του σχολείου (μέσω τηλεφώνου ή email) άμεσα. Σε αυτή την περίπτωση το κρούσμα και οι «στενές επαφές» 

χρειάζεται να παραμείνουν στο σπίτι τους για δύο εβδομάδες και να ακολουθήσουν αυστηρά τις οδηγίες του 

ΕΟΔΥ. Σε περίπτωση που κάποιος/α μαθητής/τρια εκδηλώσει αδιαθεσία στη διάρκεια του μαθήματος, 

μπορεί να αποχωρήσει μόνο κατόπιν έγκρισης της Δ/νσης και συνοδευόμενος από τον κηδεμόνα του, αφού 

προηγηθεί συνεννόηση με τους γονείς. Μέχρι να ενημερωθεί και να τον παραλάβει ο γονέας/κηδεμόνας 

του/της ο/η μαθητής/τρια «απομονώνεται» σε συγκεκριμένο ανοιχτό χώρο εκτός της τάξης του/της. Για 

το λόγο αυτό τα τηλέφωνα επικοινωνίας που δίνετε στο σχολείο θα πρέπει να είναι ενημερωμένα και να 

υπάρχει πάντα κάποιο πρόσωπο να απαντήσει σ’ αυτά. 

Όταν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, πρέπει 

να ενημερώσει έγκαιρα τον Διευθυντή του σχολείου και τον/την εκπαιδευτικό της τάξης. 

Εάν ένας/μια μαθητής/τρια υποβάλλεται σε κάποια συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή έχει ευαισθησία 

σε φάρμακα, τροφές, κ.ά., οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώσουν για το θέμα αυτό το σχολείο. 

Εάν κατά τη διάρκεια της παραμονής του/της μαθητή/τριας στο σχολείο, πρέπει να του δοθεί κάποιο 

φάρμακο (αντιβιοτικό, αντιπυρετικό ή άλλο), αυτό πρέπει να συνοδεύεται με γραπτή οδηγία από τον γιατρό 

και οι γονείς του παιδιού είναι υποχρεωμένοι να χορηγούν εκείνοι το φάρμακο και όχι οι εκπαιδευτικοί. 
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4. ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 
 
 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/τριες βγαίνουν στην αυλή, στον χώρο που έχει καθοριστεί 

για κάθε τάξη. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στην κίνηση των μαθητών στις σκάλες. 

Στη διάρκεια των διαλειμμάτων οφείλουν να υπακούουν στις εντολές και οδηγίες των εφημερευόντων 

εκπαιδευτικών, που φροντίζουν και μεριμνούν για την ασφάλειά τους. Για οποιοδήποτε πρόβλημα 

αντιμετωπίζουν, απευθύνονται σε αυτούς. 

Δεν επιτρέπεται η παραμονή τους στις αίθουσες ή στους διαδρόμους. Κανένας/καμιά μαθητής/τρια και 

για κανέναν λόγο δεν μένει μέσα στην αίθουσα μόνος/η του/της. Σε περίπτωση κακοκαιρίας οι 

μαθητές/τριες παραμένουν σε στεγασμένο χώρο (υπόστεγα, διάδρομο παλαιού κτηρίου), χωρίς να τρέχουν, 

και οι εκπαιδευτικοί που εφημερεύουν ενισχύονται ανάλογα. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος, κατά τον οποίο οι μαθητές/τριες τρώνε το δεκατιανό τους, αναπτύσσουν 

κοινωνικές σχέσεις, παίζουν, χωρίς να τρέχουν και να τσακώνονται. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα εισέρχονται στις τάξεις με ησυχία στις τάξεις 

 

5. ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
 

 

Οι μαθητές/τριες, δε φεύγουν σε καμία περίπτωση πριν από τη λήξη των μαθημάτων τους χωρίς άδεια. 

Αν παρουσιαστεί ανάγκη αποχώρησης κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια) γίνεται 

πάντοτε με τη συνοδεία γονέα/κηδεμόνα και φυσικά αφού θα έχει ενημερωθεί  γι’ αυτό ο/η εκπαιδευτικός 

της τάξης ή ο Διευθυντής και αφού υπογράψουν Δήλωση παραλαβής. 

Η ευθύνη για την ασφάλεια των μαθητών/τριών μετά το ωράριο λειτουργίας ανήκει αποκλειστικά στον 

γονέα/κηδεμόνα. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους και να 

ενημερώνονται από τις ανακοινώσεις του σχολείου. 

Η αποχώρηση των μαθητών/τριών του πρωινού ωραρίου γίνεται με τη λήξη των μαθημάτων στις 13:15΄. 

Οι ενήλικες, που συνοδεύουν τους/τριες μαθητές/τριες κατά την σταδιακή αποχώρησή τους (Νότια κεντρική 

– Αγ Ευστράτιος, Βόρειες ), τους περιμένουν στις  εξόδους του σχολείου (Νότια κεντρική – Αγ Ευστράτιος, 

Βόρειες) και πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους. Κάθε καθυστέρηση δημιουργεί 

κινδύνους για την ασφάλεια των μαθητών/τριών, που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους, αλλά και για 

όσους/ες συνεχίζουν το μάθημα. Οι μαθητές που αποχωρούν με τα λεωφορεία πηγαίνουν με τη συνοδεία 

του εφημερεύοντος εκπαιδευτικού στις Βόρειες εξόδους και επιβιβάζονται στα λεωφορεία με την επιτήρηση 

της σχολικής τροχονόμου. 
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6. ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
 

 

Οι μαθητές/τριες του Ολοήμερου Σχολείου συνεχίζουν τα μαθήματά τους στα τμήματά του και 

ακολουθούν αυστηρά το πρόγραμμά του, ως την ώρα αποχώρησής τους (15:00΄ ή 16:00΄), όπως έχει δηλωθεί 

στην Αίτηση και στην Υπεύθυνη Δήλωση από τους γονείς/κηδεμόνες τους. Υπενθυμίζουμε ότι η ώρα 

αποχώρησης είναι σταθερή για όλες τις ημέρες της εβδομάδας και ισχύει για όλη τη σχολική χρονιά. 

 

7. ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ – ΓΙΟΡΤΕΣ – ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΜΟΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 
 

 

Η συμμετοχή των μαθητών/τριών σε εκκλησιασμούς, σχολικές γιορτές, εκδηλώσεις εθνικών επετείων, 

διδακτικούς περιπάτους, εκπαιδευτικές επισκέψεις και γενικά σε σχολικές εκδηλώσεις είναι υποχρεωτική, 

εκτός και αν οι οδηγίες του σχολείου είναι διαφορετικές. Σε έκτακτες περιπτώσεις όπως τη φετινή σχολική 

χρονιά θα υπάρχουν συγκεκριμένες οδηγίες.  Κάθε απουσία είναι αδικαιολόγητη και κάθε δικαιολογία είναι 

αβάσιμη, αν δεν οφείλεται σε λόγους ανωτέρας βίας, γιατί όλες οι παραπάνω εκδηλώσεις αποτελούν μέρος 

της σχολικής ζωής και βοηθούν στην υλοποίηση των εκπαιδευτικών στόχων. Σε περίπτωση 

προγραμματισμένης εκπαιδευτικής επίσκεψης τηρείται πάντα το σχολικό ωράριο, ενώ σε περίπτωση γιορτής 

το ωράριο διαμορφώνεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων και οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται με 

σχετική ανακοίνωση. 

Σημείωση: Λόγω των μέτρων προστασίας από τον κορονοϊό αυτή τη σχολική χρονιά δεν θα 

πραγματοποιούνται οι παραπάνω δράσεις. 

 

8. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ 
 

 

Κάθε μαθητής/τρια δικαιούται: 

• Να απολαμβάνει το σεβασμό του εκπαιδευτικών του/της και των συμμαθητών του/της τόσο κατά 

την ώρα του μαθήματος στην τάξη, όσο και κατά τον χρόνο εκτός τάξης (διαλείμματα, μετακίνηση με τα 

σχολικά λεωφορεία, περίπατοι, εκδρομές, κλπ.) 

• Να ζητά διευκρινήσεις για το μάθημα, να διατυπώνει σκέψεις και κρίσεις, να εκφράζει απορίες και 

γενικότερα να επιδιώκει την πληρέστερη κατανόηση του μαθήματος. 

• Να παίρνει μέρος σε όλες τις σχολικές και εξωσχολικές δραστηριότητες του σχολείου (εκδρομές, 

θεατρικές επισκέψεις, ανταλλαγές, σχολικές γιορτές, εκπαιδευτικά προγράμματα, αθλητικές συναντήσεις, 

διαγωνισμούς επιστημονικών και κοινωνικών φορέων, κλπ.). 

Οι μαθητές/τριες είναι υποχρεωμένοι: 

• Να σέβονται και να τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος – ιδίως την προσέλευση και 

την αποχώρηση – (καθώς) και να συμμετέχουν σε κάθε άλλη σχολική εκδήλωση (πρωϊνή προσευχή, 

παρελάσεις, εορταστικές εκδηλώσεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις, εκδρομές, κ.ά.). 

• Να ακολουθούν πιστά τα εκάστοτε μέτρα προστασίας, που συστήνει με τις οδηγίες του ο ΕΟΔΥ, 
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για την αποφυγή της εξάπλωσης της πανδημίας COVID-19 (π.χ. η υποχρεωτική χρήση μάσκας παντού στο 

σχολείο, συχνό πλύσιμο των χεριών και χρήσης απολυμαντικών υγρών, τήρηση αποστάσεων μεταξύ τους, 

κλπ.) και που κοινοποιούνται στους γονείς τους από τη Διεύθυνση του Σχολείου. 

• Να παρακολουθούν συγκεντρωμένοι τις εργασίες μέσα στην τάξη και να συμμετέχουν ενεργά σε όλη 

την καθημερινή σχολική διαδικασία, χωρίς να παρακωλύουν το μάθημα σε καμία περίπτωση. Το ίδιο 

προσεκτικοί και συνεπείς πρέπει να είναι και με τις εργασίες που τους ανατίθενται στο σπίτι, οι οποίες είναι 

επανάληψη, συμπλήρωμα ή επέκταση της εργασίας στην τάξη. Εάν κάποιος/α μαθητής/τρια απουσιάσει 

από το μάθημα, δεν απαλλάσσεται από την υποχρέωση της μελέτης και της προπαρασκευής του μαθήματος, 

ακόμη και της εξέτασης σε αυτό. 

• Να σέβονται τον σχολικό χώρο και τα περιουσιακά στοιχεία του σχολείου, τα πράγματα των 

συμμαθητών τους και να φροντίζουν να παραμένει ο χώρος του σχολείου καθαρός. Η προστασία του 

σχολικού κτιρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση όλων μας. 

• Να μην φέρνουν στο σχολείο και στις εκπαιδευτικές επισκέψεις με την τάξη τους αντικείμενα αξίας 

και ηλεκτρονικές συσκευές (tablet, mp3, κάρτες, κ.α.) που τους  αποσπούν την προσοχή,  επηρεάζουν τη 

λειτουργία της τάξης και εν τέλει την σχολική τους πρόοδο.. Υπάρχει κίνδυνος να χαλάσουν ή να χαθούν, πράγμα 

που δεν μπορεί να ελέγξει ή να προλάβει το σχολείο και γι’ αυτό δεν φέρει καμία ευθύνη. Η χρήση και κατοχή κινητών 

τηλεφώνων στον χώρο του σχολείου, με βάση σχετική νομοθεσία του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, δεν 

επιτρέπεται για τους/τις μαθητές/τριες. 

Το καθημερινό ντύσιμο των μαθητών/τριών να είναι απλό, κατάλληλο για τον χώρο του     σχολείου και 

ανάλογο με τις καιρικές συνθήκες. 

Δεν επιτρέπεται σε καμία περίπτωση η έξοδος μαθητή/τριας από το σχολείο χωρίς ενημέρωση του/της 

υπεύθυνου/ης εκπαιδευτικού ή της Διεύθυνσης. 

Οι μαθητές/τριες θα πρέπει να αναζητούν την επόμενη ημέρα σχολικά είδη, εργασίες ή  αντικείμενα που 

ξέχασαν στο Σχολείο. 

Τέλος, οι μαθητές/τριες πρέπει να συμπεριφέρονται με σεβασμό και ευγένεια στους/στις   δασκάλους/ες, 

στους/στις συμμαθητές/τριές τους και στο βοηθητικό προσωπικό του Σχολείου. 

 

9. ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ - ΚΥΡΩΣΕΙΣ 

Είναι αυτονόητο ότι οι ποινές ως εξωτερικό κίνητρο έχουν φτωχά αποτελέσματα στην αλλαγή της 

συμπεριφοράς των μαθητών και, ως εκ τούτου, για την Παιδαγωγική δεν προκρίνονται παρά ως η έσχατη 

επιλογή των εκπαιδευτικών. Εντούτοις, οι μαθητές πρέπει να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει 

κάποιες επιπτώσεις ανάλογα με τη σοβαρότητά της, ώστε να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των 

επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο τα παιδαγωγικά μέτρα που 

μπορεί να επιβληθούν είναι οι: 

α. Παρατήρηση β. Επίπληξη γ. Παραπομπή στον διευθυντή δ. Ενημέρωση γονέων ε. Ενημέρωση 

Συλλόγου Διδασκόντων στ. Ενημέρωση Σχολικού Συμβουλίου  
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Αρμόδια όργανα για την επιβολή των παιδαγωγικών μέτρων των περιπτώσεων α, β και γ είναι οι 

εκπαιδευτικοί του σχολείου, της περίπτωσης (δ) ο διευθυντής με τον εκπαιδευτικό της τάξης, των ε, στ και ζ 

ο διευθυντής και ο σύλλογος διδασκόντων και της η ο σύλλογος διδασκόντων με τη συναίνεση του γονέα. 

Οι σωματικές ποινές απαγορεύονται. 

 

10. ΣΧΕΣΗ ΣΧΟΛΕΙΟΥ - ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ 
 

 

Το σχολείο μας δίνει μεγάλη σημασία στην επικοινωνία και την εποικοδομητική συνεργασία με τους 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών, καθώς και με τον Σύλλογό τους, θεωρώντας πως μόνο έτσι θα ευδοκιμήσει 

η προσπάθειά του σε θέματα αγωγής, συμπεριφοράς και προόδου των παιδιών τους. 

Κάθε μήνα δίνεται η δυνατότητα συνάντησης των γονέων με τους δασκάλους των παιδιών, σε συγκεκριμένη 

ημέρα και ώρα. (Οι γονείς τότε ενημερώνονται για την πρόοδο και διαγωγή των μαθητών). Κάθε τρίμηνο οι 

γονείς παραλαμβάνουν τον βαθμολογικό έλεγχο επίδοσης του παιδιού τους. 

Στο σχολείο υπεύθυνοι για τις παιδαγωγικές παρεμβάσεις (νουθεσίες, έπαινοι, επιπλήξεις,…) είναι μόνο οι 

εκπαιδευτικοί. Οι γονείς θα πρέπει να απευθύνονται στον εκπαιδευτικό του αντίστοιχου μαθήματος για 

οτιδήποτε τους απασχολεί. Αυτός/ή θα επιληφθεί του θέματος. 

Όποιος δεν ανήκει στον Σύλλογο Διδασκόντων του Σχολείου δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει, 

πόσο μάλλον να τιμωρεί, μαθητή στον χώρο του σχολείου. Επισημαίνουμε ότι η επίσκεψη και η παραμονή 

των γονέων/κηδεμόνων στις αίθουσες την ώρα του μαθήματος ή στην αυλή του σχολείου δεν επιτρέπεται και 

κανένας ανήλικος ή ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να βρίσκεται στο κτίριο ή στο προαύλιο του σχολείου χωρίς 

να έχει πάρει άδεια. 

Οι γονείς, για να συμβάλλουν στην κοινή προσπάθεια για αγωγή και μόρφωση των παιδιών, θα πρέπει: 

• Να γνωστοποιούν στον/στην εκπαιδευτικό της τάξης και στη Διεύθυνση κάθε ιδιαιτερότητα που 

αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του παιδιού τους. 

• Να ενημερώνουν άμεσα το σχολείο σε περίπτωση που κάποιος από τους γονείς του/της 

μαθητή/τριας δεν έχει την κηδεμονία του/της. 

• Να δίνουν προσοχή στις ανακοινώσεις και οδηγίες του Σχολείου, που απευθύνονται σ’ αυτούς – 

γραπτά, προφορικά ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή αναρτώνται στην ιστοσελίδα του σχολείου 

(https://dim-thymian.chi.sch.gr/) ή στον πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου και να ενεργούν 

ανάλογα. 

• Να υπογράφουν την έγγραφη δήλωση - συγκατάθεση συμμετοχής του παιδιού τους σε κάθε 

εκπαιδευτική επίσκεψη. Ακόμα και στην αντίθετη περίπτωση ο γονέας υποχρεούται να υπογράψει ότι δεν 

επιθυμεί τη συμμετοχή του παιδιού του στην συγκεκριμένη επίσκεψη και ότι αυτό θα παραμείνει με δική του 

ευθύνη στο σπίτι. 

• Να συμβουλεύονται συχνά το ωρολόγιο πρόγραμμα των παιδιών, ώστε να μπορούν να 

παρακολουθούν, αν αυτά εκτελούν με συνέπεια τα μαθητικά τους καθήκοντα. 

https://dim-thymian.chi.sch.gr/
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• Να ενημερώνουν πρώτα τον αρμόδιο εκπαιδευτικό - αλλά ποτέ παρουσία των παιδιών τους – για 

κάθε θέμα που προκύπτει στο Σχολείο και τους αφορά, με τη βεβαιότητα ότι θα μελετηθεί αμέσως και θα 

αντιμετωπιστεί. 

Συνοψίζοντας, όλοι οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να προσέρχονται στο Σχολείο στις παρακάτω 

περιπτώσεις: 

• Μια φορά το μήνα για να πληροφορούνται για την πρόοδο και τη διαγωγή των παιδιών τους. 

Επίσκεψη των γονέων μπορεί να γίνει σε χρόνο που έχουν ορίσει οι εκπαιδευτικοί και έχουν  κάνει γνωστό 

και πάντα μετά το διδακτικό ωράριο, δηλαδή μετά τις 13:15΄. 

• Στο τέλος κάθε τριμήνου για να παραλάβουν τον Έλεγχο Προόδου. 

• Όσες φορές κληθούν εκτάκτως από τον Δ/ντή ή τον/την εκπαιδευτικό της τάξης του παιδιού τους. 

• Στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Σχολείου. 

• Στις ειδικές συγκεντρώσεις Γονέων και Κηδεμόνων. 

• Στο τέλος κάθε διδακτικού έτους για να παραλάβουν τους Τίτλους Προόδου-Σπουδών. 
 
(Λόγω της έκτακτης κατάστασης στην οποία βρισκόμαστε, οι συναντήσεις και επισκέψεις γονέων στο σχολείο 
έχουν ανασταλεί, και η επικοινωνία θα γίνεται εξ’ αποστάσεως) 

 

1. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΜΕ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

 

Ο ρόλος του/της εκπαιδευτικού μέσα στη σχολική κοινότητα είναι ιδιαίτερα σημαντικός και η επίδρασή του 

καθοριστική. Εκτός από τη διδασκαλία διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα και την καθημερινή του παρουσία. 

Γι’ αυτό και οι υποχρεώσεις του δεν περιορίζονται, ούτε στην άρτια επιστημονική του/της κατάρτιση, ούτε 

στην ποιότητα της διδασκαλίας του/της. Επεκτείνονται και πολύ πέρα από αυτά. Έτσι οι εκπαιδευτικοί: 

• Προσέρχονται έγκαιρα στο σχολείο και δεν παραβιάζουν το χρόνο έναρξης και λήξης των 

μαθημάτων. 

• Δεν επιτρέπουν την έξοδο μαθητή/τριας από την αίθουσα για οποιονδήποτε λόγο πλην 

εξαιρετικής περίπτωσης. 

• Ενημερώνουν τους γονείς/κηδεμόνες (σύμφωνα με το πρόγραμμα) για την επίδοση των παιδιών 

τους και για άλλα θέματα που αφορούν την συμπεριφορά τους εντός και εκτός τάξης. 

• Σέβονται τον χρόνο διαλείμματος των μαθητών/τριών. 

• Φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών/τριών κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο 

και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων, που γίνονται με ευθύνη του σχολείου. 

• Εξασφαλίζουν την ομαλή λειτουργία στην αίθουσα διδασκαλίας και στον σχολικό χώρο με την 

τήρηση των κανόνων δημοκρατικής συμπεριφοράς. Παράλληλα προσπαθούν να ευαισθητοποιήσουν τους/τις 

μαθητές/τριες σε θέματα που αφορούν την καθαριότητα, την υγιεινή και την αισθητική του χώρου στον 

οποίο φοιτούν. 

• Καλλιεργούν συνειδητά το αίσθημα της αυτοπειθαρχίας, της κοινωνικής συνείδησης και της 

ενσυναίσθησης στους/στις μαθητές/τριες, υπογραμμίζοντάς τους ότι η ομαλή λειτουργία ενός σχολείου, 
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τούς βοηθά στην καθημερινή τους προσπάθεια να μάθουν και τους κάνει πιο χαρούμενους. 

• Σέβονται την προσωπικότητα, τις ιδιαίτερες ανάγκες και τις κοινωνικές, πολιτιστικές, θρησκευτικές 

ή φυλετικές ιδιαιτερότητες του/της καθενός/μιας μαθητή/τριας. 

11. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΤΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ 
 

 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του Σχολείου 

(μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες, βοηθητικό προσωπικό) 

με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας 

του Σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους 

στόχους και το όραμά του. Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές 

της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα 

μέλη της σχολικής κοινότητας. Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών ενημερώνονται ηλεκτρονικά 

σχετικά με τον Κανονισμό.    

                                                                         Θυμιανά  27/9/2021 

Ακριβές αντίγραφο 

Ο Διευθυντής του Σχολείου 

Ιωάννης Κριμιζής 
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